

# МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНДИВІДУАЛЬНОЇ РОБОТИ СТУДЕНТІВ (КПЗ)

з дисципліни

## «РЕСУРСНА ПОЛІТИКА КОМЕРЦІЙНИХ БАНКІВ»

Індивідуальна робота студентів з дисципліни «Ресурсна політика комерційних банків» полягає у виконання комплексних практичних завдань. Комплексне практичне індивідуальне завдання (КПЗ) з дисципліни «Ресурсна політика комерційних банків» виконується самостійно кожним студентом на основі сформованого завдання. КПЗ охоплює усі основні теми дисципліни «Ресурсна політика комерційних банків». Метою виконання комплексного практичного індивідуального завдання є поглиблення вивчення теоретичних питань формування та використання ресурсів вітчизняними банківськими установами, аналізу практичного застосування банками своєї ресурсної політики, набуття студентами навиків самостійної роботи з літературою, вмінні аналізувати реальні ситуації на ринку банківських послуг, формулювати свою особисту думку та обґрунтовувати власні пропозиції і рекомендації.

Завдання. КПЗ оформлюється у відповідності з встановленими вимогами. При виконанні та оформленні КПЗ студент може використовувати комп'ютерну техніку. КПЗ носить форму наукового дослідження з застосуванням набутих знань шляхом обґрунтування теоретичних положень дисципліни та використанням аналітичних здібностей при оцінці практичної діяльності банківської установи щодо формування та використання ресурсів. Виконання КПЗ є одним із обов'язкових складових модулів залікового кредиту з дисципліни «Ресурсна політика комерційних банків».

КПЗ виконується студентами самостійно упродовж навчального семестру і здається викладачу на 11 тижні семестру для перевірки.

КПЗ складається з комплексу теоретичних та практичних завдань, які студент повинен ґрунтовно висвітлити, використовуючи статистичні та звітні матеріали вітчизняних банківських установ та Національного банку України, а також матеріали економічних видань та періодичної літератури.

Кожен студент вибирає установу банку із загального переліку діючих комерційних банків на даний момент часу. Не дозволяється обирати двом студентам одну банківську установу.

КПЗ виконується на папері формату А4. Обсяг роботи може коливатись залежно від специфіки обраного банку. В середньому роботи повинен складати 8 сторінок. Робота підшивається у папку.

При виконанні та оформленні КПЗ потрібно дотримуватися наступних вимог: на титульній сторінці студент повинен обов'язково вказати своє прізвище, ім'я, по-батькові та групу; на першій сторінці необхідно повторити номер варіанту і з нового рядка – назву питання; у КПЗ повинні бути посилання на літературні джерела, фактичний та статистичний матеріал, правильно оформлений список використаної літератури.

КПЗ виконується до початку залікової сесії для того, щоб викладач мав змогу перевірити його, під час залікової сесії відбувається захист КПЗ. Без виконання КПЗ та його зарахування студент не отримує підсумкову оцінку з дисципліни.

Аналітична оцінка окремої банківської установи за вибором студента повинна проводитись за наступними критеріями:

1. Дати короткий опис вибраної банківської установи, а саме: до якої групи банків вона відноситься (згідно із класифікацією НБУ), охарактеризувати банк за видами здійснюваних операцій. Визначити яка з операції чи послуги займає провідне місце в його діяльності, визначити рейтинг банківської установи за обсягом залучених ресурсів.

2. Визначити структуру власного капіталу банку та джерела його формування, а також динаміку його зміни за останні 3-5 років. Розрахувати співвідношення власного та залученого капіталу. Проаналізувати чи банк дотримується нормативів капіталу (Н1-Н3).

3. Оцінити дотримання банківською установою інших обов'язкових нормативів діяльності. Якщо банк не виконує вимоги НБУ зазначити санкції, які можуть бути застосовані до даного банку та надати рекомендації щодо виправлення ситуації.

4. Проаналізувати діяльність банківської установи щодо запозичення коштів на міжбанківському ринку. Вказати на проблеми та запропонувати шляхи їх вирішення для даної банківської установи.

5. Проаналізувати баланс та річний фінансовий звіт банку (як мінімум за останні 3 роки діяльності), визначити співвідношення активів до пасивів та фінансовий результат банку (прибуток, збиток) за кожен рік та динаміку їх зміни. Оцінити ефективність використання банківською установою своїх ресурсів.

6. Зробити висновки щодо ефективності роботи вибраного банку.

Практична частина роботи повинна містити конкретний аналітичний матеріал, студент повинен побудувати графіки, таблиці, діаграми. Джерелами для одержання статистичних даних є річна фінансова звітність банків, та офіційні дані, що публікуються на офіційному сайті НБУ (<http://www.bank.gov.ua>), та у офіційних виданнях НБУ (Вісник Національного банку України, Бюлетень Національного банку України). Робота повинна містити посилання на літературні джерела, оформлений згідно вимог список використаної літератури.